

# 索马里惊魂 570天

## 26名船员就像鸡鸭一样被“圈养” 父子被关570多天：不敢相认

记者 雷强 志强 黄洋洋 文/图

提及被关的570多天噩梦般的生活,李东利坦言最担心的并不是自己,而是与自己一同被劫持关押的儿子李贺。当时,为了不让海盗察觉出他与李贺的关系,父子俩在570多天的时间内,不敢有丝毫大意,一直坚持以同事相称。而全船被劫持的所有26人,也都同时保守着这个秘密。

### 秘密 被关570多天父子不敢相认

“我在被海盗殴打的时候,儿子不能表现出格外的愤怒和仇视”

“要是在这个时候,让海盗知道李贺是我的儿子,而且还关在一起,后果肯定不堪设想的。海盗有可能不会怎样殴打我,而会去折磨我儿子。因此,一被关押后,我就和李贺打了招呼,也和大家通了气,保守这个秘密。因为一旦被海盗识破的话,跟着遭殃的是全体26人。大家的命运已

经全部拴在了一起,因此大家都严格保守着这个秘密。”  
“一开始,李贺喊我的时候,还有点不适应,但后来经过几次警告和身边船员的提醒,慢慢地李贺适应了该怎样喊我了。要保守这个秘密不仅要在称呼上改变,而且在其他方面也要学会忍耐。比如我在被海盗殴打的时候,

特别是被海盗捆绑的时候,李贺必须要和其他船员的表现一样,不能显出格外的愤怒和仇视。同样,李贺在被海盗殴打的时候,我的表现也要一样。说实话,这是种煎熬,看着自己的亲人受辱,还必须要装成平常人一样。因此,这些事情对孩子的伤害很大,给他的刺激很深。”



李东利向记者讲述着570多天的遭遇

### 煎熬 每天有20多名海盗持枪看守

“外面有全副武装的海盗在看守。只要有人敢跑,他们会立即开枪。”

被关押的570多天,对于李东利父子及其他船员来说,每天都是一种煎熬。记者用坐牢来比喻他们当时的心情,李东利却强烈反对这种说法。他认为,那要比坐牢难熬和折磨得多,因为坐牢不必担心生命安全。

“按说,那个树枝扎成的篱笆墙很好钻,只要用力一掰就可以扒出一个口子,但就是没有人敢去试一下。因为,外面各个方向都有全副武装的海盗持枪在看守。只要有人敢逃跑,他们会立即开枪。”

“要说坐牢,坐牢起码有个盼头,知道自己还要多久就能够释放出去。而我们在索马里海盗那里,却不知道自己哪一天能够获得,能不能获释。”

“再说,就是有人侥幸逃出去,肯定会连累其他人。还有,就是面对茫茫大海,我们没有船只、食物、水和给养,又能往哪里跑?”

### 折磨 山顶一棵大树是26人的“家”

“我们就像农村家里养的鸡、鸭一样被圈养起来”

“以前,我们从新闻中知道人质被海盗抓住后,基本上是在一个地方,应该是有屋子住的。但没想到,抓住我们的海盗连这点待遇都不给我们。”李东利告诉记者,在被关押的这570多天里,他们的唯一的住所只是一棵大树。  
“那棵大树是在山顶上。树很大,当时我们都赶到树下。

海盗用一些树枝什么的的东西在树的周围插起来,就像是临时扎起来的一个树枝篱笆一样,没有墙。然后,再留一个口子算是门。这样,我们就像农村家里养的鸡、鸭一样被圈养起来。”  
“好在那边的天气不冷,而且很少下雨。在我们被关押的570多天里,只下过2场雨。平时大

家就在这个圈子里活动,到了晚上休息的时候,就都挨排躺在树底下。这棵大树就算是我们的‘家’。雨下得少,对于我们睡觉来说是好事,但也让我们受到了非人的折磨。因为严重缺水,我们每天喝的水都是带着泥浆的。没办法,为了活下去,我们都得咬牙喝下去。”

精彩沃3G 百万大体验

# 玩手机看赛事 赢大奖



拍码了解  
活动详情

沃院视频



苹果系统



安卓系统

沃微博



苹果系统



安卓系统

wo分享二维码拍码客户端下载流程



编辑短信wofx到10655788下载WO分享链接



接收到“WO分享”客户端下载链接



打开WO分享链接选择ios或安卓版本下载安装



安装成功,手机启动“WO分享”客户端



摄像头对准二维码,软件自动扫描识别



点击识别的网络连接,即可访问网站或下载应用



精彩在沃

安徽联通六、七、八月震撼推出“精彩沃3G,百万大体验”活动

欧洲杯、奥运会,激情赛事看不停

通过手机登录沃院视频(woah.wasu.cn)、沃·安徽(ah.wo.com.cn)看赛事,登录手机音乐(ah.10155.com)听赛事,微博短信(短信发送到10655833909)评赛事,赢联通话费,更可获得智能手机与演唱会门票。

联通3G加油站,海量应用下不停

来联通营业厅3G加油站下载专区,拍二维码下载海量应用,赢取联通话费,更有ipad大礼等您拿。

还在等什么!!拿起您的手机,快来体验3G精彩生活吧!